

2023女足世界杯那些会被记住的故事

2023女足世界杯大幕落下,赛场内外留下了7个令人难忘的故事,读懂它们,能体会到人生大半。

四次化疗 重返赛场

本届女足世界杯揭幕战,东道主新西兰队以1:0力克挪威队,获得了历史性的世界杯首胜。在比赛中封堵住挪威队必进球射门的斯托特成为焦点,但没有人想到,两年前她还在与癌症斗争。

2021年2月,27岁的斯托特被确诊罹患霍奇金淋巴瘤三期。在职业生涯黄金年龄受此打击,斯托特没有消沉。剃掉长发、手术、4次化疗——在最艰难的时刻,她用博客记录抗癌之旅。5个月后,医生告诉她,病情得到缓解。

斯托特迫不及待想要回归球场,哪怕她的身材变形、肌肉萎缩,“当我在治疗时,支撑我的是回归球场的信念。当我有机会回来时,我对自己说——重启职业生涯吧!”

经过不懈努力,斯托特终于站上了女足世界杯赛场。她仍然继续更新博客,希望激励更多的癌症患者。她为博客取名“beat it (打败它)”。

斯托特的故事告诉我们,一个人,有什么样的心态,就有什么样的人生。

妈妈球员 为母则刚

过去,女足球员成为母亲后,多半会结束职业生涯,但本届世界杯出现了不少“妈妈”球员,在平衡母亲角色与国家队球员两个身份间,她们作出了巨大牺牲。

西班牙队32岁的帕雷德斯的孩子还不满两岁,她把孩子带到了世界杯,“当你的孩子还很小,你需要他,他也需要你,谢谢球场的理解与支持。”

牙买加29岁的马修斯有3个儿子,当她启程前,大儿子说:“你为什么走这么久,太多天



7月30日,新西兰队球员斯托特(左)与瑞士队球员皮乌贝尔在比赛中争顶。

了。”马修斯的泪水在眼眶里打转,“为了我所热爱的事业,确实要作出牺牲。”

为母则刚。每一个妈妈都是孩子最好的

榜样,妈妈球员在用实际行动告诉下一代:谁都有背负的责任,谁都有闪光的梦想,即便成为母亲,也要去为圆梦勇敢闪亮。

听力障碍“静音”上场

8月12日,在进行了十轮点球大战后,澳大利亚队以7:6艰难战胜法国队,历史上第一次闯进女足世界杯四强,守门员阿诺德扑出4个点球,成为澳大利亚民众心中的英雄。

但鲜有人知,阿诺德从小有听力障碍,直到今年4月,她才安装了人生中第一副助听器。阿诺德坦承,走上赛场的自己从不佩戴它们,“因为老想着要去摆弄,注意力会被分散。”

也许专心、没有干扰,正是门将阿诺德所需要的境界,只有“静音上场”时,她才会完全集中精神,屏蔽掉所有杂念与噪音,这样的她才不可战胜。

阿诺德的故事告诉我们,上天不会总那么不公,为你关上一道门,必定为你开一扇窗,所有的失去,都会以另一种方式归来。

一代传奇 最后一舞

这是巴西传奇球星玛塔的第六届世界杯,也是最后一届。从2003年开始,每届世界杯,她都没有缺席。

从2006年到2010年,玛塔连续5年当选“世界足球小姐”,2018年更是第6次加冕。已获得女子足坛一切个人荣誉的她,独缺一个世界杯冠军。“世界杯对我来说,意味着目标坚定、不屈不挠,绝不放弃。”

遗憾的是,巴西队小组赛就宣告出局,玛塔也没能打破自己在世界杯射手榜17球的纪录,没能成为六届世界杯都有进球的第一人。但这又有什么关系呢?遗憾才是人生常态,站上赛场的玛塔,已经是一座难以逾越的丰碑。

玛塔的故事告诉我们,坚持,是一种强大的力量,它能让迷茫的人看见希望的光,更能让无目标者看到远方。

据新华社

世锦赛女子铁饼冯彬摘铜:笑意赛场,笑看风云

上届世锦赛女子铁饼冠军冯彬22日在布达佩斯收获一枚铜牌。决赛中她不断刷新个人赛季最好成绩,最后一投掷出68米20,这是本届世锦赛中国队获得的首枚奖牌。

“大家都在拼,再不去拼的话就没机

会了,最后几投真的是靠意志力去拼。”赛后冯彬笑着向记者展示着她的铜牌,“你看,是不是颜色也挺好看的!”

就连冯彬自己也没想到女子铁饼决赛竞争如此激烈。作为一名比赛型选手,冯彬战术安排一般是前三投出成绩,“好

状态要出在前”,就像去年在俄勒冈,她就是凭借技惊四座的第一投拿下女子铁饼冠军,69米12的成绩将她的个人最好成绩一下提高了3米多。

两届世锦赛都站上领奖台,冯彬说,上一次的69米12“有运气成分”,但这次的68米20是“实实在在的成绩”。“今天比赛质量蛮高的,让我更加提升了自信,尤其是对明年的奥运会,增添了很大的信心,我更享受比赛带来的欢乐了!”

冯彬本就是爱笑的姑娘,东京奥运会失利曾让她跌入谷底,去年的夺金经历让她学会“笑看风云”,如今才有了赛场上的这份豁达。

比赛时,冯彬第一次投后来到场边,跟教练说想要吃烤鸭。“我今晚没吃饱饭,师父说你投好了就给你斩只鸭子,没想到我第一投就超过预期了!”对记者说着说着,冯彬又大声笑了起来。” 据新华社

射击世锦赛:速射老将李越宏破世界纪录

国际射击运动联合会消息,射击世锦赛22日继续在阿塞拜疆巴库进行,中国队包揽男子25米手枪速射个人和团体金牌。老将李越宏以39中的成绩打破决赛世界纪录,中国队团体夺冠成绩也追平了本国保持的世界纪录。

该项目比赛中,中国队的老将新人都有出色发挥。首次参加国际比赛的王鑫杰资格赛打出588环排名第一,与位居次席的李越宏携手晋级决赛。他们两人与刘杨攀组成的中国队团体成绩1756环,追平了世界纪录,足足领先亚军德国队16环。

这是两届奥运会铜牌得主李越宏首次在世锦赛上夺得个人冠军,他同时也为中国队获得一张该项目奥运门票。加上2022年世锦赛上陆志明打下的一张门票,中国队在该项目上获得了满额资格。

据新华社

